
VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO 
DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO CURTATONE 

a.s. 2023-2024 
 
Il giorno 04 dicembre 2023 alle ore 17.30 presso il teatro Verdi di Buscoldo, si riunisce il CDU dell’Istituto 
Comprensivo, presieduto dal Dirigente Daniele Galani, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente;  
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico;  
3. Adozione PTOF annualità 2023-24;  
4. Proposte formazione docenti a. s. 2023-24;  
5. Varie ed eventuali. 
 
Per i docenti presenti e assenti si rimanda al foglio firme. 
Verbalizza l’ins. Pincella Elisa 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente.  
L’insegnante Faveri chiede delucidazioni sulle nomine del comitato di valutazione, si chiarisce che la 
candidatura della maestra Vivio era già pervenuta prima del collegio docenti. 
Il verbale della seduta precedente viene approvato a maggioranza, si astengono 5 docenti. (delibera n. 14) 
 
2. Comunicazioni de Dirigente Scolastico 
Il Dirigente comunica che sono già stati svolti gli Open day della Scuola Secondaria e Primaria e che a breve si 
svolgeranno quelli dell’Infanzia. Ringrazia tutti gli insegnanti che hanno collaborato per il loro svolgimento. 
La circolare per le iscrizioni non è ancora stata emanata, per questo i genitori sono stati avvisati di controllare il 
sito sul quale pubblicheremo le varie indicazioni del caso. 
Come in tutta Italia anche da noi c’è un calo demografico, per questo c’è il rischio di perdere almeno una classe 
per ogni ordine. 
A breve verrà emanata la circolare per la graduatoria di istituto anche per poter sapere chi rischia di perdere il 
posto.  
Nella giornata di domani 5 dicembre ci saranno gli abbinamenti dei tutor di Scuola attiva Kids ai vari istituti che 
si svolgeranno in provveditorato, ai quali presenzierà la docente Pincella come delegata del dirigente. 
Sono giunte in segreteria delle segnalazioni riferite ai ritardi degli alunni, sia in ingresso che in uscita. Il dirigente 
chiede innanzitutto di avere un po’ di tolleranza riguardo ai ritardi fino a 10 minuti e di non creare conflitto 
permanente con i genitori. 
In caso di ritardi in uscita prolungati c’è la possibilità di lasciare gli alunni ai collaboratori e comunicare il fatto in 
segreteria, se la cosa dovesse essere ripetersi in maniera cronica si può arrivare anche a chiamare la polizia locale. 
 
3. Adozione PTOF annualità 2023-24 
Il PTOF e il RAV sono stati rinnovati lo scorso anno e resteranno in vigore per tutto il triennio, durante quest’anno 
scolastico sono stati introdotti solo alcuni cambiamenti. La bozza è presente e consultabile nell’area MATERIALE 
COLLEGIO DOCENTI del sito della scuola. 
Nel RAV sono stati rinnovati i dati INVALSI che sono in linea con gli obiettivi prefissati. Inoltre si comunica che è 
iniziata una nuova fase del monitoraggio sulla valutazione e sarà prevista una valutazione esterna. 
Il PTOF è stato aggiornato con la parte del PNRR e dei laboratori che verranno creati con i suddetti fondi; è stato 
aggiunto anche il progetto teatro della scuola secondaria, inoltre è stata rinnovata anche tutta la parte 
sull’orientamento della scuola secondaria. 
Il PTOF verrà pubblicato sul sito in SCUOLA IN CHIARO. 
L’adozione del PTOF annualità 2023-24 viene approvata all’unanimità. (delibera n. 15) 



 
 
4. Proposte formazione docenti a. s. 2023-24 
I fondi per la formazione STEM scadranno ad agosto 2024, mentre presto scadrà la presentazione del progetto 
PNRR per la formazione sempre in campo STEM e sulle competenze linguistiche, anche se si spera in un rinvio 
del termini per febbraio 2024. Questa formazione varrà per tutti e 3 gli ordini di scuola. 
Dopo la formazione con la Dott.ssa Sperlari sulla didattica della matematica, si propone una formazione che 
copra l’area linguistica, in particolare si propone un corso sulla scrittura cooperativa. 
Viene proposto un corso col Prof Beniamino Sidoti di 4 ore per sabato 3 Febbraio 2024, quello proposto è un  
laboratorio operativo. 
Verrà condiviso, tramite i referenti di plesso, il link a un modulo per capire i numeri e gli argomenti di interesse. 
L’insegnante Faveri chiede se sia possibile fare un corso più specifico per ordine, ma la maestra Belli spiega che 
il corso è adatto a tutti e tre gli ordini. 
 
5. Varie ed eventuali 
Viene portato all’attenzione del collegio il fatto che nelle scuole primarie di San Silvestro e Levata ci saranno dei 
lavori per l’adeguamento sismico che ci sono stati comunicati a metà novembre. 
A San Silvestro i lavori sono già in fase di partenza e saranno molto invasivi e rumorosi, mentre a Levata 
inizieranno dopo che saranno terminati quelli per la costruzione della mensa. Il dirigente comunica a tal proposito 
che la prova di evacuazione della scuola primaria di Levata verrà rimandata al nuovo anno. 
Inoltre non ci è ancora stato spiegato che tipo di intervento verrà fatto a Levata e in che parte della scuola 
avverranno i lavori, ma che per sicurezza è stato chiesto di rimodulare il progetto di arte, perché non si può 
essere certi che sia possibile fare il murales. 
 
La verbalizzante        Il Dirigente scolastico 
Elisa Pincella         Prof.  Daniele Galani 


